

# 扎实开展主题教育，以实际行动迎接建党98周年

## 科研组织处党支部 赴山东省党史陈列馆 参观学习

6月14日下午,山东社科院科研组织处党支部开展“重温党史、不忘初心、牢记使命”主题党日活动,组织支部党员赴山东省党史陈列馆进行参观学习。

通过参观,大家重温了山东人民在党的领导下反抗压迫、救亡图存、建设家园、改革创新的光辉历程,更加全面深刻地了解了济南市建设发展的历史。一张张图片,一件件实物,把大家带到了那个风雨飘摇、战火纷飞、艰苦奋斗的革命岁月。参观结束后,支部进行了座谈讨论,大家纷纷表示,以王尽美、邓恩铭等为代表的党的先驱者,用他们的生命换来了今天祖国的强大,作为新时代的共产党人,我们一定要继承革命遗志,坚定理想信念,传承红色基因,不忘初心,牢记使命。

座谈会上,支部书记张凤莲表示,党的十九大确定这次教育活动的主题是不忘初心、牢记使命,目前,教育活动正在全面展开,按照中央和省委的部署,院党委召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署动员大会,支部一定要根据院党委和机关党委的统一部署,精心开展好这次主题教育,每个人都要制定周密学习计划,认真学习、深刻理解,坚持高标准严要求,确保主题教育各项工作落到实处,取得实实在在的成效。



6月14日,科研组织处党支部组织支部党员赴山东省党史陈列馆进行参观学习。



6月25日,财政金融研究所党支部邀请院党委委员、副院长袁红英讲授专题党课。

## 政策研究室课题组 赴兰陵县代村调研

6月18日,政策研究室课题组一行5人由韩冰主任带队,就新中国70年山东经验系列之一——“代村经验”进行调研,专访党的十九大代表、兰陵县委常委、代村党委书记、村委会主任王传喜同志。

王传喜是乡村振兴的“领头雁”,是改革开放40周年感动山东人物,被中央宣传部授予“时代楷模”称号。王传喜自1999年3月担任村党支部书记,20年来,他带领村民把一个负债380万元的贫困村变成了年收入过亿、村集体资产增长到12亿元的模范村、标杆村,成为农村摆脱贫穷走向富裕的典范。2018年3月8日,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时,对代村经验给予充分肯定。

多年来,王传喜带领代村群众给现代农业插上科技翅膀,推动一二三产业融合发展,着力打造了乡村振兴的“代村样板”。位于代村的国家农业公园现已开发建设1万亩,是山东省目前唯一代村名为国家农业公园、规模最大的生态农业旅游庄园。整个项目规划了十个功能区:农耕文化、科技成果展示区,现代农业示范区,花卉苗木展示区,现代种苗培育推广区,农耕采摘体验区,水产养殖示范区,微滴灌溉示范区,民风民俗体验区,休闲养生产业区,商贸服务区等。现已完成了农展馆、农展广场、游客中心、现代农业展示区、有机蔬菜推广和采摘体验区等项目建设,知青文化园、郁金香博览园、兰花苑等项目正有序推进,景区旅游元素正逐步丰富完善。产业园将传统农业与现代农业相结合,同时融入人文历史、农耕文明,生动展示了现代农业广阔的发展前景。

通过调研,课题组一致认为,“代村经验”为广大城郊村提供了可复制、可推广、可借鉴的发展样板。王传喜不忘初心、牢记使命,在农村广阔天地用忠诚和奋斗书写着新时代精彩答卷,用实际行动和突出业绩践行了党员干部的初心和使命。



6月18日,政策研究室课题组就新中国70年山东经验系列之一——“代村经验”进行调研。



6月18日,国经所党支部召开全体党员大会,开展《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》学习活动。

## 国际儒学研究与交流中心党支部 赴济南战役纪念馆 开展主题党日活动

6月4日上午,山东社科院国际儒学研究与交流中心党支部全体党员赴济南战役纪念馆开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

历史是最好的教科书。济南战役是解放战争中的重大战役,在济南战役纪念馆各个展厅中,一件件饱含岁月沧桑的历史图片、珍贵文物,记录了济南战役艰苦卓绝、波澜壮阔的战斗历程。革命先烈以英勇顽强、坚忍不拔的斗争精神,用生命和鲜血守望“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心和使命,深深地感染着每一位党员,使大家对来之不易的革命胜利有了更加清醒的认识,受到了深刻的思想洗礼。

全体党员认真参观了各个展示厅,通过参观学习,大家进一步加深了对“爱党爱军、依靠人民、英勇顽强、敢于胜利”济南战役精神的理解,进一步增强了“不忘初心、牢记使命”的责任感。大家表示,要铭记历史,缅怀革命先烈,饮水思源,传承红色基因,坚定践行初心使命,努力在新时代为繁荣哲学社会科学作出新的贡献。



6月4日,国际儒学研究与交流中心党支部赴济南战役纪念馆开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。



6月12日,智库研究中心党支部开展“不忘初心、牢记使命”学习研讨活动。

## 财政金融研究所党支部 邀请院领导讲授党课

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,贯彻落实省委“不忘初心、牢记使命”主题教育实施意见,6月25日上午,山东社科院财政金融研究所党支部邀请院党委委员、副院长袁红英讲授专题党课。

袁红英以“不忘初心、牢记使命,提升科研能力和水平”为主题,从三个方面进行讲解授课。一是围绕习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,重点讲解了“守初心、担使命,找差距、抓落实”这一总要求的科学内涵,希望各位党员努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼,真正做到“无论我们走得多远,都不能忘记来时的路”。二是围绕学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》进行讲解。她强调认认真真学原著、悟原理是搞好此次主题教育的基础,不仅要学深悟透,还要融会贯通,提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动工作的能力。三是围绕习近平总书记历次视察山东时的重要讲话精神进行讲解。她谈到,十八大以来习近平总书记两次视察山东,发表重要讲话。全省上下以习近平总书记重要讲话重要指示批示精神为指导,系统谋划、深入调研,形成了以“八大战略”为支撑的整体发展格局。作为省委、省政府的思想库和智囊团,山东社科院要紧紧围绕“八大战略”开展一系列科学研究,为推动我省经济社会发展、繁荣哲学社会科学作出应有贡献。

随后,党支部书记张文对下一步支部工作的重点任务进行了部署,各位党员结合现阶段的工作开展情况进行了深入交流。

## 国际经济研究所党支部 开展《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》学习交流

2019年6月18日下午,山东社科院国经所党支部召开全体党员大会,开展《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》学习活动。

学习会采取读原文、学原著的方法,由李广杰书记领读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》并作解读发言,结合国经所工作实际,重点学习《将全面深化改革进行到底》,尤其是对其中的第6节——“中国开放的大门只会越开越大”进行了原原本本的学习,引导全体党员深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、理论品格和其中贯穿的方法论,提高运用党的创新理论指导 ze 科研工作的能力。

支部党员在研讨交流中纷纷表示:一是继续抓好理论学习。要在多思多想、学深悟透上下功夫,深刻理解新思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求;要在系统全面、融会贯通上下功夫,不断提高马克思主义理论水平;二是扎实开展调研。结合工作实际继续深入基层,认真开展专题调研,拿出破解难题的实招、硬招,完成促进科研工作提升的成果,推动国经所科研工作实现新突破,为深入推进创新工程、建设一流新型智库作出更大贡献。

## 智库研究中心党支部 开展“不忘初心、牢记使命” 学习研讨活动

6月12日,根据《中共中央关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》、山东省主题教育工作会议精神和山东社科院开展主题教育工作安排,智库研究中心党支部开展学习研讨,同时对党支部集中学习教育活动作出安排。

在讨论中,大家一致表示,智库研究中心党支部将严格按照山东社科院开展主题教育工作安排,原原本本跟进学习规定篇目,联系实际,入脑入心。主动积极参与院统一安排,在自学基础上,认真上党课、深入调研、召开组织生活会,广泛进行党内外谈心谈话,检视在党的政治建设、思想建设、作风建设以及科研业务、智库建设等方面存在的薄弱问题,查找与优秀党支部的差距,制定措施,形成台账,边查边改,务求实效。

党员们纷纷表示,一定要在主题教育学习中进一步锤炼党性,做到讲政治和抓具体高度统一、强化理论武装和解决实际问题高度统一、坚守初心和担当使命高度统一,在以习近平同志为核心的党中央领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力做好自己的本职工作,为山东社科院一流新型智库建设作出更大贡献。

